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A INDEXĂRII 
SALARIILOR

Se poate spune ca prin liotA- 
'.rîr'ea1 579. din 27 august 1991; Gu

vernul României şi-a schimbat 
-.strategia în problema indexării 
-.salariilor. Faţă ido iridejcarea.pre

zentată priij H.G. nr. 219/1991, 
unde sumele erau fixe, asistăm 
la  un veritabil dinamism şi .In 
acest domeniu.

Dacă primele 3 articole din 
Hotârire precizează metodologia 
de indexare, art. 4 acordă com 
petenţe sporite consiliilor de ad
ministraţie şi societăţilor com er
ciale, dar stabileşte şi unele res- 

-tr-ieţii.
Principalele restricţii se refer,i 

la obligativitatea societăţilor 
•comerciale de a păstra actuale
le  preţuri (în special preţul

- cu amănuntul) şi - de a-şi 
stabili coeficientul de inde
xare a salariilor în funcţie

. de propriile posibilităţi fi
nanciare, (evident, în limitele 
maxime stabilite de Ministerul 

-Economiei şi Finanţelor şi Mi- 
-nisterul Muncii şi Protecţiei So
ciale), deci, cel. puţin teoretic, in- 

, -dexarea nil va mai fi element 
cuprins în  costul de producţie. 
Se pune întrebarea: de unde să 

-obţină societăţile comerciale a- 
ce.st fond de salarii suplimentar 
dacă nu pot să majoreze preţu
rile produselor?
.. -Evident că nu au altă posibi
litate* decît să crească producti
vitatea muncii şi să reducă chel
tuielile materiale de -producţie 
(cu efecte pozitive pentru întrea
ga economie naţională).

Restricţiile menţionate mai sus
absolut necesare din punct de 

' vedere economic — pot să con
ducă la diferite forme de protest, 
încurajate de anumiţi conducă
tori care-si văd astfel periclitate 
posturile din structura organiza
torică generate de înrăutăţirea 
situaţiei financiare Această sta
re de tensiune poate să crească 
în c'azul în care consiliile de ad
ministraţie şi reprezentanţii sa
lariaţilor (vezi art. 4 din Hotă-

■ rîre' nu vor ajunge la o  înţele
gere privind mărimea coeficien
tului de indexare a salariilor.

Dacă adăugăm că acest coefi- j 
.cient (mediu) urmează să fie a- 
.plicat diferenţiat pe categorii da 
personal şi chiar pe fiecare lu
crător, atunci reuşim să avem o 
imagine a complexităţii acestui 
fenomen.

' De' aceea apreciem că aceasta 
importantă Hotărire ce trebuie 
aplicată de la 1 septembrie 1991 
trebuia adoptată cu cel puţin 
două luni mai devreme pentru 
„a pune în gardă" birocraţia so
cietăţilor .comerciale, evitînd o 
tratare superficială din partea n- 
nesleia. Gîndindu-se că, în urma 
aplicării acestei Hotărlri, vor. e- 
■xista şi salariaţi nemulţumiţi, ar- 
.tieolul ,12 face următoarea pre
cizare: „Salariaţii nemulţumiţi de 
modul în care s-au stabilit sa
lariile şi celelalte drepturi salari- 
ale, ca urmare a indexării, se 
pot adresa judecătoriei com pe
tente."

Desigur că este preferabil să 
nu apară divergenţe în trc; con-

- ducere şi salariaţi, iar dacă to 
tuşi apar, consiliul împuternici
ţilor statului arc datoria şl com 

p eten ţa  necesară pentru soluţio
narea lor.

Gheorghe TARE

ŞCOALA -  ÎNTRE CERTITUDINI Şl (M AI: MULTE) INCERTITUDINI
Pentru toţi cei implicaţi în mecanismul care 

antrenează viaţa şcolii şi-i menţin pulsul în limi
te normale, fiecare început de an şcolar constituie, 
un examen. Care so soldează cu 'adm işi, şi res
pinşi, cei din urm ă'fiind , evident, mult măi nu
meroşi Războiul nervilor (pentru cine mai are 
nervi l-am n um it,'în  acest caz, pe profesori) 
este în actualitate, ca peste tot, de altfel. Oare 
cînd vom avea un debut' de an şcolar în linişte 
şi cu toate aşezate pe făgaşul lor firesc? Cyed —  
şi părerea am împărtăşit-o şi unuia dintre inter
locutorii de l a . Inspectoratul şcolar —  cft 'aceasta 
se va petrece după ee vom îi ieşit noi la pensie. . .

Deci, începe şcoala. De la cei mai mici şi pînă ' 
la liceeni. Cu multe şi încă nerezolyate problem e: 
cu Şcoli care s-au desfiinţat din lipsă de elevi 
(cele . din Băbdiu, Răzbuneni, Hodăi-Boian, Pădu- 
reni.- Bălce.şti), cu profesori cărora li se restrînge 
activitatea, cu Învăţători care aşteaptă neputin
cioşi să li se înscrie elevi în clasa 1 şi aceştia 
întinde din felurite motive; cu bulversările în 
efectivele de elevi create în . urma recomandărilor 
Ministerului Invăţămîntului şi Ştiinţei, venite cu 
mare' întîrziere (privind revenirea la clasele cu 
30 de elevi) şi tot ce decurge de aici, cu atestă
rile. pentru posturile de suplinitori (în anul trecut 
învăţ ămîntul ,.s-ă descurcat" cu absolvenţi de li
ceu), cu la fe l de fntirziatele precizări privind 
începerea, din acest an, a predării cu caracter in 
tensiv a lim bilor străine la clasa I (la cîteva şcoli 
din orâş), în fine, cu şcolile Ia care se mai lu
crează la reparaţii chiar şi în aceste zile (să ve
dem ce surprize ne mai rezervă viitorul, mai ales 
în deplasările în teren pe care ni le-am propus 
Huilă 16 septembrie ? !)■

Şcoala începe in judeţul Cluj cu 340 grădiniţe,' 
în care vor funcţiona 1.225 educatoare, care vor 
instrui circa 22.535 copii, distribuiţi pe tipuri de 
unităţi: ' cu program normal, prelungit, săptămî- 
nal, cu predare în limba română şi în limbile

■ maghiară .'şi germană. Experimental, vor funcţiona.

din toamna acestui an la Ciuj-Napoca grupe cu 
jsredare in lim bile, engleză şi franceză. Să menţio
năm şi grădiniţa „W aldorf", care continuă activi
tatea (demarată în a n u l'şco la r  trecut) eu două 
grupe. '

în  învăţămîntul primar, peste 34.000 de -elevi 
(din care circa 30.0.13 lă -secţia  română, 236 la 

•germană şi 4.558 la secţia maghiară) vor lua loc 
în bănci în. aşteptarea învăţătorilor lor. Cum se 
va rezolya însă situaţia .cadrelor didactice phrti 
cipante la concursul de dosare din anul trecut" — 
în urm a căruia au fost ocupate ' toate posturile 
prin. scindarea claselor — , c e  vbr face învăţătorii 
titularizaţi în toamna trecută pe posturi d in 'G h er
la sau Turda, de exemplu, şi care acum( după re
venirea la clasele cu afective de 30 de elevi) tre
buie să se întoarcă la Iară, sau învăţătorii (chiar 
qu gradul I) din Cluj care s-au transferat de la 
o şcoală la alta, .iar acum directorii nu mai pot 
realiza, numărul de posturi avut anterior ?
, Şcolile gimnaziale (fără profilu l artistic) vor fi 
frecventate, potrivit planului, de 42.920 elevi, în 
văţămîntul liceal —  clasele IX —X II —  de 2-1.371 
elevi, clasele IX —X l i l : (seral) —  de 8.1345 elevi, 
în clasele cu program de muzică, arte plastic? şi 
coregrafie vor frecventa 1.385 de elevi. Se con
tează pe participarea unui număr de 11.855 elevi 
la activităţile organizate în cluburile copiilor.

întrebărilor de mai sus, Inspectoratul şcolar va 
trebui »  le răspundă cu soluţii. adecvate, mai ales 
că domnul inspector general Victor Drăgoi sublinia 
(cu optimism) în deschiderea consfătuirilor ca
drelor didactice că anul şcolar 1991/1992 va în
semna un pas înainte pe linia îmbunătăţirii cali
tăţii, a pregătirii reformei invăţămîntului rom â
nesc. în  ceea ce ne priveşte, considerăm că cele 
arătate pînă aici constituie, în mare parte, „teoria11. 
Zilele următoare ne vor arăta şi cum stăm cu 
„practica1* —  aspect asupra căruia vom -reveni.

Michacla DOCi;

n m e r v  ion  s m o iir - .„DA-MI 0  PACE 

ŞI TI-0I M 0QU,\”!
— De ieri, sînieţi preşedinte al 

Moldovei independente! Ce 
schimbări survin intre ce a fost 
alaltăieri şi ce a început ie r i?

— întrebare g rea ! încerc să . 
răspund. . .  Alaltăieri erau griji
le votului din Parlament. «Erau 
muitiple retrăiri. Apoi, voiam să - 
cunoaştem cît mai ■ exact pulsul 
poporului. Ziua de azi, pot spu
ne, e prim a a M oldovei Inde
pendente. Ce s-a schimbat ? Azi 
sînt altele toate condiţiile ! Sim
ţim nevoia unui mult mai înalt 
grad de responsabilitate pentru 
politica internă şi externă a Sta-! 
tului Independent Moldova. S-au 
majorat' problem ele, gîndurile şi 
retrăirile de alt ordin: ce ecou 
are tot ce s-a întîmplat ieri . la 
Chişinău ? Cum primeşte lumea 
independenţa noastră'? Mă bu
cură faptul că sosesc în M oldo
va multe telegrame de salut din 
republicile fostei Uniuni Sovieti
ce, dar şi din alte ţări şi de la

rom ân i,pe  care viaţa l-a .aşezat 
departe de pămînturile noastre 
strămoşeşti. Sint nespus de bu
curos că prima ţară care a re-, 
cunoscut independenţa Moldovei 
a fost ţara noastră, România. In 
rest, s-au adăugat problefne: un 
nou control vamal la frontierele 
republicii, mai ales acolo unde 
lipseşte întărirea acestor frontie
re. O problem ă care nu mă pă
răseşte niciodată, mă frămîntă şi 
mă enervează, este cea a lideri
lor separatişti din Transnistria. 
Ei nu sînt susţinuţi acum de po
por, dar tulbură apele, încearcă 
să organizeze diferite manifestări, 

.mitinguri, ca să lămurească p o 
porul că tot ce facem noi, la 

.Chişinău, e antidemocratic, este 
proromânesc. Cred eu că în scurt 
timp populaţia se lămureşte cu

Constantin M USTAŢA 

(Continuare în pag. a ll-a )

COMUNICAT
In ziua de 4 septem brie-1991, 

în şedinţa Senatului, domnul se
nator de U.D.M.R. Szabo Karoly 
a cerut scoaterea în afara legii 
a Uniunii Vatra Românească. M o
tivaţia domniei sale s-a bazat a- 
parent pe publicarea la 2 sep
tembrie în ziarul „Dreptatea", o- 
ficiosui P.N.Ţ.-c.d., sub semnă
tura redactorului şef ai ziarului, 
a unui articol în care au fost 
reproduse pasaje dintr-run aşa- 
zis statut a l'U n iu n ii Vatra Ro
manească, validat chipurile cu o 
ştampilă a organizaţiei din Tîr
gu Mureş, în care se incita la 
ură interetnică.

Tn legătură cu această proble
mă, U.V.R diri Ciuj-Napoca face 
cunoscute opiniei publice urmă
toarele:

Pasajele aşa-zisului statut, pu
blicat în ziarul „Dreptatea", re
prezintă un fals inabil şi gro
solan, realizat de elemente os
tile nu numai U.V.R., ci şi po
porului român în ansamblul său.

COMITETUL DIRECTOR

(Continuare tn pag. a tl-a)

„PODUL DE CĂRŢI”
Conducerea Bibliotecii „Transilvania" din Chi

şinău, înalte foruri culturale din Capitala Repu
blicii M oldova aduc prin intermediul nostru un 
călduros gînd de recunoştinţă şi gratitudine tutu
ror donatorilor do carte din municipiul şi judeţul 
Cluj şi din întreaga Transilvanie, deveniţi de acum 
membri fondatori ai acestui nou şi important fo 
car al vieţii spirituale din Basarabia.

Graţie generozităţii dumneavoastră, biblioteca 
dispune la această dată de un fond valoros în- 
sumînd peste 20.000 de volume, organizate după 
cele mai exigente criterii ştiinţifice şi .-desigur pri
mitoarele ei spaţii vor fi in continuare populate 
cu noj şi noi cărţi şi publicaţii, într-o continuitate 
firească a nobilei acţiuni care esle „Podul de 
cărţi".

Sărbătoarea de inimă caro a fost deschiderea

festivă a bibliotecii, înscrisă .In m ijlocul • săptămi- 
nii de aur a Basarabiei, a fost posibilii şi datorită 
participării inimoşilor sponsori transilvăneni, so
cietăţi comerciale şi instituţii de prestigiu din pe
isajul vieţii noastre sociale. ■

Acţiunea de colectare este Sn continuare des
chisă, cum e şi lista de onoare a donatorilor, în
scrişi in cartea de aur a Bibliotecii. Pe viitorii 
donatori îi aşteptăm în continuare la sediul nos
tru central din Piaţa Ştefan cel Mare, nr. 1.

Intrucit experienţa ne-a arătat eă mulţi dintre 
prietenii noii biblioteci din Chişinău' sînt pensio
nari, oameni Sn vîrstă ,. cărora fizic le  c ; dificil 
să transporte cărţile, vom  realiza noi, în aseme
nea situaţii, preluarea lor de la dom iciliu, in 
urma unui apel al acestora la unul din numerele 
de telc-fori: ll-?4-28 sau 11-16-0G.

DIRECTORUL BIBLIOTECII JUDEŢENB CLUJ, 
Traian BRAO

■ '■"■'*■ ■•■"î.v,
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T S L E K
• Vineri dimineaţă au ' fost, 

■reluate lucrările Adunării Depu
taţilor care dezbate pe -a rtico le  
proiectul" de Lege privind fron 
tiera de stat a -României.. în 
reuniunile anterioare, foru l-tie - 

-gislativ a validat deja primele 
66 articole. Problem ele mal d i - ' 
ficile  fiind depăşite,. vineri A - 
dunarea Deputaţilor a mal - a- 
probat trei articole din capitolul 
final care au fost amendata cu 
elemente, doar de ordin form al.
- «  ‘în  ziua de 13 septembrie, pe 
parcursul a 4 ore, a ’ avut loc 
la sediul Guvernului, o  întîlnire 
a Comisiei guvernamentale con
dusă .de dl. prim-ministru P e
tre Roman şi delegaţia Sindica
telor reunite din municipiul şi 

.judeţul Galaţi. :
- • Chişinău. „Un conducător al 
unui stat independent nu poate 
fi deputat în parlamentul altui 
stat“ , se arată într-un mesaj pe 
care preşedintele Republicii 
Moldova, Mircea Snegur, l-a a- 
dresat alegătorilor dintr-o cir
cumscripţie din raionul Sbroca, 
care. l-au desemnat deputat ai 
poporului din U.Iî.S.S. •

• New York (Naţiunile Unite)
Consiliul de Securitate al O.N.l'J. 
a decis, în unanimitate, să re
comande Adunării Generale ad
miterea in organizaţia mondiala 
a celor trei ţări baltice, lucru 
care urm ează'să aibă loc la 17 
septembrie. . . . . .  ,

• Moscova. Necesitatea de a 
dota C.S.C.E. cu un sistem efi
cient de control asupra statelor 
membre a devenit punctul cen
tral al dezbaterilor reprezentan
ţilor celor 38 de „ţări membre 
ale reuniunii S.S.C.E. ce se des-' 
făşoară, de marţea trecută, la 
Moscova. ~

• Ediinrd Şevardnadze, , fost 
ministru de externe al U.R.S.S., 
â apreciat că, fără un ajutor f i 
nanciar masiv al Occidentului, 
pentru Uniunea Sovietică va e- 
xistn 'riscul unei noi lovituri de 
stat. .

• Belgrad. In timp ce repre
zentanţii republicilor iugoslave 
se aflau la Haga pentru relua
rea conferinţei de pace, luptele 
din C roaţia 's-au  soldat, joi, cu 
cel puţin şapte morţi. La Haga, 
Croaţia şi S ’.ovenia şi-au expri
mat opoziţia totală faţă de „O 
renaştere a Iugoslaviei" — a de
clarat ministrul croat de e x 
terne, Zvonimir Separovici.

• Crucea Roşie iugoslavă, a 
anunţat, joi, că adevăratul ră z i 
boi care are loc în Croaţia a si
lit 203 869 de persoane să^ plece 
în pribegie, părăsindu-şi căm i
nele şi devenind astfel refugiaţi 
în alte zone de pe teritoriul 
croat sau în alte republici iugos
lave.

• Bagdad. Misiunea de con
trol. a Naţiunilor Unite în pro
bleme balistice a anunţat eă pă
răseşte vineri Irakul, fără a fi 
putut inspecta perimetrele de 
lansare a rachetelor din vestul 
ţării, ca Urmare a refuzului Bag
dadului de a autoriza- survolarea 
teritoriului său de elicoptere ale
O.N.U. ;

• Santiago dc Chile. M iniste
rul de Externe al Republicii 
Chile ă_ anunţat că guvernul a- 
cestei ţări nu va permită fos
tului conducător est-german 
Erich Honecker şă se refugieze 
Pe teritoriul chilian. Venirea lui 
Honecker In Chile nu va fi „nici 
aprobată, nici acceptată", cît 
tim p el nu va fi în -regulă cu 
justiţia diri ţara sa, a arătat un 
purtător de cuvfnt chilian.

* *  *
• Fotbal. Alte două meciuri iu 

cadrul etapei a IV-a a diviziei A :  
Farul Dinamo 0—0 ’ (joi) şi 
Universitatea Craiova —  Elfic- 
troputere 1—0. Restul etapei v »  
avea loc duminică,..
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MHAELA MARTIN: „România e s te ' ţara care dă 

foarte multe talente pe scena internaţională” .
— M iliaela Martin, cînd aţi 

conccrtat prim a dată. la Cluj? Şi 
carc a fost ultima dv. prezenţă?

— Prim a dată cînd am cîntat 
la C luj eram  in că 'în  liceu, cred 
că  prin 1977. Am  revenit apoi cu 
plăcere pe podiumul clujean, an 
de an. Ultima mea prezentă da
tează din ’84 sau ’8ă. Avînd1 par
te de momente artistice unice, de 
momente muzicale unice, am 
acceptat ou bucurie reîntîlnirea 
cu orchestra Filarmonicii din 
Cluj, cu publicul clujean. Aces
tor bucurii li se adaugă şi pri
ma mea colaborare cu* maestrul , 
Cergel.

—  In accastă perioadă a lipsei 
. d v . d in  ţară, carc au fost reali
zările artistice majore?
■ —  D e la ultima mea apariţie 
pe scena clujeană nu pot să 
spun că  s-au,schimbat multe în 
m odul meu de viaţă. Concertez 
ou orchestre simfonice, susţin 
recitaluri cam erale,. în Europa in 
m od deosebit, in Asia şi Statele’ 
Unite. Dintre cele mai marcante 
realizări ale mele, âş aminti co
laborarea eu London Symphony - 
Orchestra, cu Orchestra Radio 
din Berlin, New York Philar- 
monia Orchestra, iar ca dirijori, 

Sergiu Comissiona, Charles Deu- 
tnois de la Montreal, Kurt • 
Sanderîing, ca să amintesc 
cîţiva.

— Vorbeaţi de concerte ţi re
citaluri camerale. In caro ipos
tază vă simţiţi cel mai bine?

—  Sînt două lucruri total d ife
rite. D e simţit bine, mă simt In 
am bele ipostaze. Dar fiind - atît 
de diferite, ele .necesită o pre
gătire de bază diferită. Gred că , 
este foarte importantă optica pe 
care Interpretul o  are faţă de 
diferitele faţete ale repertoriu
lui muzical în general. Cred că 
latura stilistică joacă un rol deo- 

-sebit în reliefarea şi redarea d t 
mai curată a lucrării muzicale.

—  Este interpretul un „instru
m ent" perfect obiectiv?

—  Gred că este foarte greu să 
fii  com plet obiectiv şi total de
taşat.

—  Să ne oprim asupra artişti
lor români din diaspora.

— Artiştii români ău fost din-

totdeauna,, sînt şi în prezent, 
foarte apreciaţi. România este 
ţara care a dat şi dă foarte mul
te talente pe scena internaţiona
lă. Artiştii româriî‘ au avut din- 
totdeauha Un . renume bun, în 
primul rînd datorită tradiţiei 
muzicale, mă . refer la pregătire, 
talent, putere de muncă, muzica
litate. Cel puţin, pe • vremea cînd 
eu eram elevă sau studentă, era 
o şcoală de vioară axată pe o 
linie . clasică, mult apreciată pes
te hotare. Nu dau exem ple, ele 
fiind foarte multe, nedorind să 
neîndreptăţesc pe cineva. Muzi
cienii români impun respect în 
lumea muzicală internaţională.

— Cum regăsiţi orchestra d a -  
jeană?

— Am fost foarte . impresio
nată de felul cum am fost a- 
oompaniată la repetiţie. Găsesc 
orchestra într-o formă foarte bu -, 
nă, ea -menţinîndu-se la aceleaşi 
cote de înalt profesionalism.

Demostene SOFRON

„DĂ M! 0 PACE ŞI TI-

Ciclul dc film e TKUFFAUT
Centrul Cultural al Alianţei 

Franceze din Cluj îşi reîncepe 
activitatea. împreună cu Acade
mia de Arte Vizuale „Ion Andre- 

escu“ se organizează ciclul de 
film e TRUFFAUT, filme neti
trate, pe casete video. Progra
mul filmelor este următorul: 
luni, 16 septembrie — Tirez sur 
le pianis*e; vineri — 20 septem
brie, La peau douce; luni, 23 
septembrie — Fahrcnheit 451;

- vineri, 27 - septembrie — • Les 
deux anglaise.
. Vizionările vor avea loc la 
Casa Matei Corvin, cu începere 
de la orele 20, intrarea fiind li
beră.

Opera Română pc scena 
i Festivalului „Enescu"

Urmare a aprecierii de care 
se bucură. Opera Română din 
Gluj a fost invitată pe scena 
festivalului „Enescu“ , In data de

22 septembrie, la Opera Română 
din Bucureşti va fi prezentată, 
una din premierele stagiunii tre
cute, Don Carlo de G. Verdi.

Asklepyos în sprijinul 
handicapaţilor locom otorir

Organizaţia Asklepyos dispune 
de cadre mobile pentru reînvă- 
ţarea stereotipului mersului. So
licitanţii se pot adresa organi
zaţiei la telefon: 9.V11-67-55 sau 
la adresa: Ion Creangă nr. 2, 
zilnic între orele 14— 20.

Apariţie editorială de interes 
pentru economişti

' Utilă pentru economişti, can
tabili este cartea de curînd apă
rută la Editura Junimea, Fia 
Luca Di Borgo şi Doctrinele 
contabilităţii in  cultura econo
mică românească, alcătuită de 
un colectiv condus de prof. univ. 
dr. Dumitru Rusu, dr. docent în 
ştiinţe.

Dem. ŞOFRON

(Urmare din p a g .'I )

aceşti lideri. In schimb, am avut 
azi citeva întîlniri cu domnul 
Alexandru Moşanu, preşedintele 
Parlamentului, şi cu domnul Va- 
leriu Muravschi, primul-miriistru, 
pentru a discuta şi urgenta re
zolvarea problem elor despre ca
re v-am spus. Practic nici n-am 
avut od ih n ă. . .  .

— Depun m ărturie! V-am că
utat cu insistenţă şi perseveren
tă gazetărească, ştiindu-vă pro
gramul din accste ore şi zile. Vă 
intreb acuin dacă în toţi aceşti 
paşi, pe acest drum parcurs, nu 
v-a fost şi teamă !

—  V-am spus: cea mai mare 
grijă a noastră a fost să ştim 
cum reacţionează poporul la po
litica noastră spre independenţă. 
Temeri au fost p înă-la  acţiunea: 
antireferendum ! .  Cînd poporui 
rie-a susţinut şi n-a dorit să par
ticipe la referendumul unional 
cu privire, la menţinerea iii 
URSS, am privit mai încredin
ţaţi, fără teamă, spre ziua care. 
ăiA trăit-o i e r i . . .  ,

—  Puciul a  grăbit pasul. Pre
şedintele M oldovei se afla atunci 
pe  malul M ării Negre, la Ser- 
gheevka, nu departe de Odesa. 
Eraţi informat, pe minute, pe ore. 
despre evenimentele de la Mos-

■ cova ?  Şl încă ceva: Moldova era 
pe lista teritoriilor unde trebuia 
să se extindă puciul cn starea 
lui „excepţională"?

—  Da, eram în zile de con
cediu, la tratament. In citeva ore, 
am ajuns la Chişinău, unde, cli
pă de clipă, gratie băieţilor de 
lâ reprezentanţa noastră de 1a 
Mosco#a, aflată mereu în legă
tură directă cu Casa Albă a Mos
covei, eram informat cu totuL 
Informaţia ce  o  primeam o  di
fuzam imediat prin radioul nos
tru naţional, care a funcţionat îri 
acele zile fără întrerupere. Pu
ciul, cum aţi spus, a  grăbit pro- • 
cesul de proclamare a  indepen
denţei. Am simţit ̂ insă perma
nent susţinerea poporulu i! Două. 
nopţi la rînd, la cbemarea pre
şedintelui ţării, din toate colţuri
le republicii, lumea a venit să - 
apere obiectivele vitale ale Ţă
rii: Parlamentul, Guvernul, Ra
dioul, Televiziunea. S-au sculat 
în miez de noapte şi au purces 
spre Chişinău, blocînd toate in
trările, spre a zădărnici pătrun
derea armatei imperiului. A fost
o  mare încurajare pentru a . fa
ce pasul decisiv. N-am nici o  
îndoială că M oldova era pe lis
ta' teritoriilor unde urma să fie 
instituită starea excepţională. Tot 
la fe l de sigur sînt. şi de faptul

începînd de luni, arena Cons
tructorul va fi gazda unei pre
miere tenistice naţionale: „Tur
neul satelit feminin al Româ
niei", dotat cu premii în valoa
re de 10.000 de dolari (fond o- 
ferit de Federaţia internaţio
nală de profil pentru dezvolta
rea tenisului din România).

Primele două zile ale compe
tiţiei —  t ce are, evident, carac
ter internaţional sînt rezer
vate calificărilor, de miercuri 
urmînd să înceapă jocurile din

că, în ce o priveşte, conducerea 
republicii nu era pe lista com i
tetului „gîndit“ la Moscova, de 
celebrul octet condus de Ianaev. 
N-am îndoieli, poate vom avea 
cîndva, despre zilele de-atunci, şi 
documente. Deocamdată- sînt doar

- simple păreri person ale ...
—  M oldova-m ai are ş i- '■ azi 

K GB!. .Sună cumplit, agresiv, 
prea. neromâneşte. Şi această in-

. stitutic, dar şi altele din actuala 
structură a statului, • vor intra 

, ' într-un proces de remodelări, în 
concordanţă cu noile realităţi ?

—  A ici aş vrea să fiu şi eu 
, oleacă s e c r e t . ..  Desigur, urmea

ză unele remanieri, unele schim
bări, nu numai în organele de 
securitate, ci şi- în altele. Veţi

, afla curînd despre toate acestea...
' —  M oldova nu mai are, Partid 

Com unist! Ce va fi in sediile 
sale ?

—. Conducerea Moldovei, Pre
zidiul Parlamentului, au anticipat 

. şi au făcut mai repede ce a fă
cut şi Gorbaciov la Moscova pes
te eîteva zile. Interzicerea P.C. 
a fost urmată, normal, de naţio- 

. nalizarea întregii averi, asupra 
căreia va decide guvernul. Ori
cum, comisia condusă de 'dom nul 
Oboroc, prim-viceprimministru, 
lucrează la acest program. Nevoi 
avem multe, mai ales pentru cul
tură şi învăţămînt. P.C. a con
struit totuşi mult, lăsînd o  bu
nă moştenire. Bunurile acestea 
trebuie să fie folosite de popor...

—  Aşteaptă întîlnirea cu dum 
neavoastră numeroşi gazetari, re
porteri şi telcreporterL Motiv 
pentru a adresa ultima întrebare: 
carc sînt marii prieteni, în afa
ra României, ai M oldovei ?

—  A ş dori să cred că mari 
prieteni sînt şi Polonia, şi Ger
mania,. şi Cehoslovacia, şi Bul
garia . . .  Aşa am înţeles din con
vorbirile avute cu  eonsuli, cu 
prim ul ministru al Bulgariei şi 
cu  alte personalităţi Şi âceste 
ţări, dar cred că şi altele, au 
disponibilităţi şi vor recunoaşte 
Republica Moldova. Aş dori ca 
în tre , prietenii M oldovei să ră-. 
mînă şi pe viitor şi Rusia. Aici 
se dezvoltă acum procese dem o
cratice. iar poziţia liderului rus, 
Boris Elţîn, e ştiută. Noi am în
cheiat cu Rusia, anul trecut, tra
tatul politic. Nu de mult; aici, 
la  Chişinău, am încheiat şi Tra
tatul econom ic pe anul 1992. Noi 
am vrea să fim prieteni cu toa
te ţările lumii. Cred că merităm.

, Sintem un popor blajin, care nu 
tinde să tensioneze situaţia şi să 
se amestece în treburile altora. 
Moldoveanul spune cam aţa: 
„Dă-m i o pace şi ţi-oi da două“  !

EVENIMENT TENISTIC
* LA CLUJ-NAPOCA ,

tabloul principal (32 de jucă
toare).

Subliniind ineditul competiţiei 
şi faptul că onoarea de a găz
dui premiera revine Clujului, 
nutrim certitudinea că evenim en
tul va stîrni, printre amatorii 
de  tenis şi sponsori, meritatul 
interes. De care va depinde fap
tul ca amintita competiţie să 

devină o permanenţă In peisa
ju l sportiv al oraşului nostru.

(Nş. D.)

PROGRAM UL STUDIOULUI 
DE TELEVIZIUNE CLUJ.' Luni; 
9,00 —  Emisiune în  limba ger
mană; 9,45 —  Emisiune în lim
ba m aghiară; 11,30 — Editorial. 
Evenimente. M ozaic; 12,30 —  La 
început a fost cin tecul: Gh. Mu
reşan, M ariana Angliei, Gheor- 
jjlie T urda ; 13,00 —  Film: „I dc 
la Icar“ ; 13,30 — Reportajul de 
luni: Privatizarea non boutlquc; 
1340 —  Cîntec transilvan: Ion 
B ocşa ; M arţi: 9,00' — Actualităţi, 
Publicitate. Anunţuri; 9,10 ' — 
■Pasărea măiastră: Ceramică din 
Vaiea Chioarului; 9,20 — Dia
logul muzelor: Scriitori clujeni ţi 
basarabeni la Chişinău; 9,45 — 
.Excelsior: Opera Română din 
Cluj-Napoca la debutul stagiu

nii; Miercuri: 9,00—  Actualităţi, 
Publicitate, Anunţuri; 9,10 —  De 
Juventute: Tineretul —  o speran
ţă politică; 9,40 — MinjrMax. 
Top TV. Joi: .9,00 —  Emisiune 
în limba maghiară; Vineri: 9,00
— Actualităţi, Publicitate, A - 
nunţuri; 9,10 — Documentar: 
K.G.B.; Sîmbătă: 8,00 —  Video 
Week-End; 8,40 — Emisiune în 
limba maghiară.

RADIO
LUNI, 16 SEPTEMBRIE: 6,00

—  8,00: Bună dimineaţa —  ac
tualităţi şi muzică; 10.00 — Re
alitatea economică: Raportul 
dintre producţie şl salarii; 10,20
—  Eu doinesc, codrul răsună —  
program de cîntece şi jocuri 
populare româneşti; 10,50 —  
Cîntec şoptit 1— moment poetic;
11,00 —  Radiocnciclopedia: Op
ţiunile ■ cinematografiei contem
porane; 11,30 — Globul muzi

cal: Muzică idn film ul „Inco
ruptibilii"; 12,00 —  Revista re
vistelor: "Orientări în presă. Zi
lele culturale „Poesis"; 12,15 — 
Concert de prînz; 16,00 —  Me
ridiane şi paralele în lumea de 
azi: România Şi lumea —  edi
torial; 16,30 —  Miracolul sune
telor: Reinhardt Lakom y; 17,00
— O  oră pentru toată lumea —  
radioactualităţi şi muzică; 20,00
—  Top 10 —  muzică uşoară; 

MARŢI. 17 SEPTEMBRIE:
6.00 —  8,00: Bună dimineaţa —  
actualităţi şi muzică; 10,00 — 
Limba noastră: Gcolingvistica ro
mânească. Se as lexical ţi sens 
pragmatic; 10,30 — Divertisment 
orchestral; 11,00 —  Eorifei -ai ar
tei lirice: Basul Nicolae Secă- 
reanu (V I); 11,30 . —  Salonul arr 
telor: Repertoriul românesc tn 
noua stagiune teatrală. Jurnalul 
galeriilor. Carnetul cinefilului;
12.00 —  Cronica muzicală; 16,00
— Radiomagazin ştiinţific; 16,40

—  Varietăţi muzicale; 17,00 —  O 
oră pentru toată lumea — ra- 
dioactualităţi şi muzică; 20,00. — 
Lecturi literare: G. Bacovia —
110 ani de la naşterea poetului 
şi 75 de ani de la apariţia vo
lumului „P lum b"; 20,30 — La 
fîntîna dorului: Vetre folclorice:

FILARMONICA DE STAT pre
zintă luni, ora 19, la Biserica 
Sfîntul Mihail — Piaţa Unirii —  
CONCERT DE MUZICA SACRA. 
Gorul de cameră Budapesta. D i
rijor: Lorant Szalman. în  pro
gram lucrări de Lassus, Gabrieli, 
Lotti, Marenzio, PurccJl, Schein, 
Mozart, Gasparini, JCersch, 
Thompson, Liszt, Bardos, Koda- 
ly, Orban, ctc.

TEATRUL DE PĂPUŞI 
„FU CK " prezintă duminică, ora
11, spectacol de deschidere n 
stagiunii: CRĂIASA ZĂPEZII 
(secţia română); ora 12,30: TE 
AŞTEPT! (secţia maghiară).

CQMUNICAT
(Urmare din pag. I)

Tradus în principalele limbi' de 
circulaţie mondială, el a fost 
răspîndit pînă în prezent numai 
în străinătate. Momentul declan
şării ofensivei de denigrare a 
U.V.R. prin acest fals poate fi 
situat în luna aprilie 1990. Sco
pul său, la. acea vreme,, era de 
a susţine ideea cercurilor. ire
dentiste maghiare că la Tîrgu 
Mureş, în martie 1990, aţîţaţi de 
U.V.R., printre altele prin însuşi 
„statutul11 organizaţiei,- românii 
au organizat pogromuri împotri
va populaţiei maghiare şi ţigă
neşti.

îm potriva acestei .mistificări 
grosolane. Uniunea noastră a lu
at în 1990 atitudine publică prin 
articolele publicate în revista 
,■ Vatra Românească" ce apare* la 
Cluj-Napoca, de îndată ce a aflat 
din : străinătate de existenţa ei. 
Alte filiale ale Uniunii au luat 

/de asemenea poziţie prin artico
le de' presă, tot în 1990. De aceea 
rămîne de. neînţeles, pe de o 
parte, de ce U.D.M-R- nu a luat 
imediat atitudine împotriva U.V. 
R. după constituirea Parlamentu
lui în urma alegerilor din 20 
mai 1990, fiindcă conţinutul a?a- 
zisului statut nu-i era străin. Pe 
de altă parte, alegaţiile unor li
deri P.N.Ţ.-c.d. cum că U.V.R. 
nu a înştiinţat opinia publică 
despre furtul ştampilei din se
diul din Tîrgu Mureş Jn timpul 
evenimentelor din 20 martie 1993 
sînt, cum s-a văzut, lipsite de 
temei.

în  aceste condiţii, nu poate să 
nu stîrnească consternare pozi
ţia adoptată de anumiţi lideri ai 
P.N.T.-c.d. şi de redacţia ziaru
lui „Dreptatea", de a da crezare 
unei mistificări atît de stîngace 
şi de grosolane. Noi refuzăm in
să a crede că marea masă de 
membri ai P.N.Ţ.-c.d; împărtă
şesc opinia celor care au luat 
decizia d e  publicare a falsului 
statut al U.V.R. Capcana politică 
în care a intrat conducerea P.N- - 
Ţ.-c.d. prin publicarea acestui 
fals marchează încercarea întîr- 
ziată de a readuce în actualita
tea internă şi prin aceasta şi in
ternaţională a ideii conform  'c ă 
reia Uniunea Vatra Românească 
ar fi o  organizaţie extremistă, de 
vreme ce are un asemena sta
tut. încercarea nu este singulară. 
Naivi din străinătate au făcut a- 
ceeaşi afirmaţie într-o şedinţă a 
organizaţiilor neguvernamentale 
la Geneva în luna iulie 1991 şi 
li s -a . răspuns pe loc de către 
delegaţia oficială a României că 
este vorba de un fals. Privită 
diri acest unghi de vedere, ce
rerea adresată Parlamentului Ro
mâniei de către dl. senator Sza- 
bo Karoly de a interzice Uniu
nea Vatra Românească deoarece 
se dovedeşte a f  i o  , organizaţie 
extremistă, nu este întîmplătoare. 
Ea survine intr-un moment ce 
devansează cu citeva zile deschi
derea Conferinţei C.S.C.E. cu te
ma „dimensiunea umană". Or, 

este foarte probabil ca opinia d-lui 
Szabo să fie invocată la M osco
va pentru a pune delegaţia R o
mâniei într-o situaţie neplăcută.

Avînd în vedere afirmaţiile 
grave, denigratoare, fără nici o  
acoperire faptică, făcute de dl. 
senator Szabo, Uniunea Vatra 
Românească din Cluj îşi rezer
vă dreptul de a întreprinde ac
ţiunile care se impun, -inclusiv 
a celor cu caracter Juridic.

PROGRAM UL FILMELOR 
DE LUNI

Republica —  renovare • PRIE
TENII MEI, ELEFANŢII, seriile
I şi II (11) • EMANUELLE. In
terzis sub 16 ani. PASARI O - 
CROTITE 14; 16; 18; 20) sala A
• PROGRAM  VIDEO (11; 13; 
15; 17; 19} sala B Dacia • L O 
VITURA DE CRĂCIUN (11; 
13; 15; 17; 19) sala A  • CAU - 
TlND-O PE SUSAN (12; 14; 16;
18) sala B Mărăşti •  VREM EA 
ŢIGANILOR (9; 11,30; 14; 16,30;
19) —  Victoria • DOMNULUI 
PROFESOR, CU DRAGOSTE 
(11; 13; 15; 17; 19) —  Arta •  
DRAGONUL ZBURĂTOR (12; 
14; 16; IB) —  M uncitoresc •  
COBRA (11; 13; 15; 17; 19) —  
Favorit • LEBEDELE SĂ LBA
TICE (Desene animate) (II) •  
STRĂFULGERAREA (13; 15; 17; 
19) —  Timpuri noi • O FLOARE 
ŞI DOI GRĂDINARI, seriile 1 
şi II (11; 14; 17) — Capitol.
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"CLUJENE Ero,i 5i
în  rîndurile care urmeazâ nu facem un „inven

tar^ com plet al monumentelor şi statuilor din 
C!uJ, care, din fericire, sint de mare valoare din 
punct de vedere artistic. Totuşi, în ceea ce le 
priveşte pe unele s-au strecurat citeva erori, om i
siuni şi greşeli, pe care făuritorii acestor mQnu- 
mente le-au săvîrşit cu voie sau fără voie. Nu 
intrăm în amănunte privind istoricul, acestor m o
numente. Vrem doar să consemnăm cîteva obser
vaţii pe t care unii din cititorii noştri le cunosc, 
poate, de demult. De pildă, frumosul monument 
din bronz al -lui Mihai Viteazul, Înălţat tn anii 
.70 în piaţa cu acelaşi nume, îl înfăţişează pe 
domnitorul unificator călare, sculptorul Marius Bu- 
tunoiu agăţînd sabia eroului in partea stingă a 
calului, ceea ce denotă faptul că Mihai întrebu
inţa sabia cii mîna dreaptă. E roare! Mihai era 
stîngaci, aceasta se ş t ie ,. aproape toate cărţile' de 
istorie menţionează acest amănunt din biografia 
a cu lu i. Grupul ecvestru „Matei Corvin“ din Piaţa 
Unirii. Printre celelalte steaguri care îi sînt în
chinate regelui se află şi cel al Moldovei (sculptor 
Fadrusz Jânos). Eroare istorică ! Ştefan cel Mare
l-a  învins pe Matei Corvin în decembrie 1467 în 
lupta de Ia Baia (Civitas Moldaviae), deci «închi
năciunea" cu steagul moldovean este o  ,;eroare“ 
din 1902, domnul român nu a fost supus niciodată 
Craiului Matias. în Piaţa Muzeului (iniţial în Pia
ţa Centrală) se află interesantul, obelisc ridicat de 
clujeni pentru glorificarea vizitei din 1817 a înt-

c iw r i r a
INTERNATIONAL..... a wu
Iată cel de-al X X IX -lea  cla

sament al TOP-ului, rezultat în 
urma scrisorilor primite din par- , 
tea dumneavoastră: 1. SCORPI- 
ONS —  Send Me an Angel (1) .
«  2. EUROPE — Carrie (— ) 0
3. BRIAN ADAM S —  I D o lt 
For You (— ) •  4. ROXETTE —
Fading Like a Flower (5) #  5.
B A D  ENGLISH — When I See 
Y ou Sm ile (2) •  6. PAU LA AB- 
O U L —  Rush Rush (— } *  7.
ROXETTE —  Joyride (6) •  8.
JON BON JOVI —  Miracle (8)
9  9, RICHARD M A R X  —  An- 
gelia (4).

Precizăm că, începînd de săp-

păratului Francisc li Din cîte se cunosc' despre 
acest împărat ‘ habsburgic, un rol de seamă l-a 
avut maiestatea s a , imperială şi în luptele îm po
triva lui Napoleon şi în victoria aliaţilor din 1815. 

. Ceea ce este însă mai puţin cunoscut e faptul câ 
în aceste războaie antinapoleoniene — spre exem - 

„ piu, la Arcole —  greul luptelor dintre austrieci 
şi francezi, în noiembrie 1796, era purtat de „Ca- 
tanele Negre11 din Regimentul Grăniceresc Rom â
nesc din Năsăud (aparţinînd de armata austriacă). 
George Coşbuc descrie pe larg eroismul acestor 

, „cătane" din armata lui Francisc I în cartea sa 
intitulată „Dintr-ale Neamului11, apărută la Bucu
reşti în 1902. Deci, o  m are parte din gloria îm 
păratului sărbătorit la Cluj în 1817 ar reveni şi 
ostaşilor români. Statuia Lupoaicei, primită în dar 
de la oraşul Roma în 1921, plasată în faţa Pri
măriei, era aşezată iniţial vizavi de Banca Naţio
nală. In 1940,. cei doi copii din bronz — Romulus 

' şi Remus —, demontaţi, au fost „refugiaţi11 la Tur
da. Apropo de refugiu: frumoasa troiţă închinată 
în 1936 lui Baba Novac, aflată în faţa Turnului 
Croitorilor, se găseşte şi în prezent „refugiată" la 
Sibiu. Cînd va fi readusă la Cluj ?

Ne oprim aici. Consemnăm exemplele arătate ca 
: simple fapte diverse, nişte „curiozităţi clu jene11 în 

adevăratul înţeles al cuvîntului. Astăzi ne-am obiş
nuit cu ele chiar dacă, iniţial, ele s-au săvîrşit 
voit. sau nu, cu erori sau greşeli.

Gh. ISAC

tămînâ viitoare, TOP-ul vâ cu
prinde 20 d e  piese. Ordinea în 
care acestea vor evolua în top 
va depinde exclusiv de dumnea
voastră şi de preferinţele pe ca
re ni le veţi trimite pe aceeaşi 
adresă: Radio Cluj, str. Donath 
nr. 160. In acest sens, vă rugăm 
să notaţi. cu numere de la 1 la 
20 piesele care vă , plac cel mai 
mult, indiferent dacă acestea se 
află deja în top sau nu. Noi vom 
continua să vă propunem ca PO
WER PLAY-uri piesele pe care 
le considerăm reuşite. Iată, în 
continuare, propunerile pentru a- 
ceastă ediţie: DEPECHE MODE 
—  Strânge Love; ZUCIIERO & 
YOUNG —- Senza Una Donna;> 
E M F —  Unbelievable; MARC 
COHN —  Walking in Memphis.

' A . M.

EXPORTURI ILEGALE
' Justiţia elveţiană a confirm at 
că două societăţi elveţiene au ex 
portat sau au încercat şă exporte 
in ultimii ani piese din oţeluri 
speciale, destinate programului 
nuclear militar irakian. Firma 
Schaublin va constitui obiectul 
unor anchete pentru export ile- 

' gal de materiale strategice. '  In 
cazul celei de a doua firme, an
cheta a fost suspendată, v In pe- 

’ rioada anilor 1988— 1990, cele do
uă firm e au primit comenzi pen
tru piese din oţel care, conform  
declaraţiei Ministerului Justiţiei 
din Elveţia, urmau a fî folosite 
pentru construirea unei uzine de 
îm bogăţire a uraniului prin me
toda ultracentrifugării. Afacerea 
a fost dezvăluită în urmă cu un 
ân de un cotidian berlinez.

Cunoaşte-te pe tine însuţi după grupa sanguină
în buletinul de identitate al 

fiecăruia figurează şi grupa san
guină. Puţini ştiu însă cît de 
multe lucruri trădează aceasta în 
legătură cu firea fiecăruia dintre 
noi. Oamenii de ştiinţă s-au omi- . 
pat şi de asemenea aspecte. Ne 
vom referi, în', continuare, doar 
!a grupa numită AB, urmînd ca 
pe viitor să revenim şi asupra 
celorlalte. N-avem decît să con
fruntăm caracteristicile generale 
ale acestei grupe cu ceea ce ştim 
despre noi înşine. Indivizii care 
au înscrisă în buletin grupa sa n -; 
guină AB se pot considera^ bine 
înzestraţi de la natură cu-m inu-: 
riate calităţi, cum , ar i i :  un simţ 
sănătos al orientării în viaţă, în 
orice situaţie dată,- capabili să 
se adapteze uşor oricăror îm pre
jurări. Sînt harnici, plini de e - ;

nergie, dornici de afirmare, fă 
ră a se gîndi,îri primul rînd la 
propria lor persoană. Sint, prin 
urmare, oameni generoşi, Iar am
biţiile le sînt - nu • mici, ci dim
potrivă, aspiră Ia situaţii de in
vidiat pentru toţi cei din jur. în
trucît căsătoria presupune multă 
înţelegere faţă de tovarăşul de 
viaţă, mulţi deţinători ai grupei 
sanguine AB preferă să .rămînă 
independenţi toată viaţa, contînd 
pe faptul că dispun de-toate ca
lităţile care le permit să fie la 
înălţime, chiar în împrejurări cri
tice. Iată cum poate fi un om 
fericit pe lumea aceasta, fără să 
ştie că este predestinat pentru . 
aşa ce v a .. . . . -..

x. y . ’
(după revista „Tribuna1*, nr. 35)

Vîne iarna!
Cu paşi repezi, necruţători, se 

apropie şi de plaiurile noastre 
cea. care, în fiecare an, se pre
zintă cu drepturi perene, adu- 
cînd bucurii celor ce o  aşteaptă 
şi tristeţe în sufletul celor ce_ nu 
o  doresc. Tu, copilaş, de-o şchioa
pă, care în acest an ai fost vi
tregit de stihiile naturii — pe ‘ 
faţa ta intipărindu-se din frage
dă copilărie imaginea unor gro
zăvii trăite alături de cei mari 

să ştii că noi, cercetaşii Ro
mâniei, nu te uităm. Sîntem 
creştini, oricînd la datorie şi vom 
încerca, prin propriile noastre 
forţe, să te ajutăm. Oare în chi
lioara în care locuieşti tu — un
deva, in ţara lui Vodă Rareş — ■ 
ai un locşor unde să te odih

neşti, sâ-ţi faci lecţiile, să stai 
de vorbă cu uri- prieten, tmpăr- 
tăşindu-J din bucuria dăru ită 'de 
derdeluşul încercat In iama" tre
cută? Fii sigur, copil drag. că '"  
cercetaşii din judeţul Gluj, păs- 
trîndu-te la inima încălzită de 
sentimentul prieteniei şj solida
rităţii copilăreşti, vor aduna pen
tru tine lucruri folositoare, ast
fe l 'ca  iam a ce vine să nu-ţi pară 
atît de grea.

Cercetaşii noştri se vor pre- 
. zenta la voi acasă, dragi c o p i i ' 
clujeni, pentru a prelua darurile , 
ce le veţi trimite fraţilor voştri . 
.mai mari sau mai mici din n ă - ; 
păstiiita noastră Moldovă. Fiţi 
cu  toţii la înălţime!

Mircea SIMU, - 
Preşedintele Filialei Cluj 

„Cercetaşii României" ’ * ?

UN FUNCŢIONAR 1? !)

In vechea cetate-stat Sparta e- 
xista un slujbaş (funcţionar), ca
re, potrivit dispoziţiilor autori
tăţilor, era obligat să se îmbete 
şi să circule „pe două cărări11

prin oraş, pentru a constitui un 
exemplu negativ, dar şi un a - 
vertisment pentru populaţie, mai 
ales pentru cei tentaţi de b ă u -; 
tură ! _. .. ■ .... . . ■ ; ... ’. ■
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o  Dragă CRINA BAICUŢ, 
cu ocazia, zilei de naştere „La 
mulţi ani" şi împlinirea tu
turor dorinţelor. Sandu. 
(11744)

T-N Z AR-1 ̂  
„C U M PÂB A R I,
• Vînd sau schimb cu apar

tament 3 camere CEC Dacia 
1300, din 1987. Telefon :
18-47-63. (12482)

• Vind Lada 1500. Telefon
14-68-98.(12481)___

• Vînd Peugeot 305 Diesel, 
fabricat 1979 (98.000 km). Te

l e f o n  18-69-43. (12479)

• V înd: dale linoleum, tele
vizor «Olt1*, schiuri „Naţional1* şi 
„Rubin14. Telefon 13-55-32, orele 
21—22. (12444)

•  Vind televizor color, preţ 
convenabil ţi pătuţ de copil cu 
sertar. Telefon 15-03-97. (12435)

• Vînd CEC Dacia 1300 (mar
tie 1990, transferat la bancă). 
Telefon 11-77-05. (12465J

• Vînd Mercedes Diesel, VW  
bus. Cumpăr valută. Telefon:
13-18-45. (12464)

• Vînd urgent m obilă inter
belică: masă sufragerie, 4 scaune 
sufragerie, bufet sufragerie, o - 
glindă, sccrctaire florentin plus
8 pupitre, măsuţă levantină plus
2  scaune intarsie. Inform aţii: 
«iln ic Intre orele - 20— 22, la te
lefon 14-84-18. (12473)

•  Căutăm: Vibrochen Skoda 
120 L  pentru reparaţie R I ;  cu- 
eineţi biele R 3, cuzineţi palier 
R 2. Telefon 95/16-58-92. (12476)

• Vînd casă particulară. Str. 
Porului 18. (12477)

• Vind apartament 4 camere, 
Mănăştur, pe valută. Telefon:
16-90-78. (12483) - .

• Vînd: Volkswagen Passat,
' videorecorder, TV color. Telefon

15-59-63. (12488)
• Cumpăr parbriz pentru VW  

Golf, model '89. Telefon 11-48-64 
şi 15-92-14. (12489)

• Vînd maşină spălât Alba 
Lux 9 şi covor persan, noi. Te
lefon 14-45-90. (12309)

• V in d 'T V  color Grundig. T e - . 
lefon 15-55-45. (12300) •

• Vind CEG autoturism iulie 
1989. Telefon 13-57-64. (12270)

• Vînd: CEC Dacia 1987, mag- 
netofoane Rostov, Kashtan şi 
maşină de spălat automată. In
formaţii: telefon 17-94-73, orele
14—19. (12265) ‘

• Vînd linoleu tip parchet şi 
apartament 3 camere, Grigores
cu, sau schimb cu apartament 2 ' 
camere. Telefon 18-66-75, orele
17— 20. (11571)

• Vînd convenabil: CEC ia
nuarie 1990, verighete aur. Cum
păr forinţi. Informaţii: str. A - ‘  
leşd nr. 18, cartier Bulgaria.

'(11662) '  '.  .. .
• - Vînd urgent: VW  bus cu 

frigider, chiuvetă, canapea pat 
şi maşină vată de zahăr. Gher
la, str. Victoriei nr. 7, bloc C 7, 
ap. 19. (11674)

• V înd: GEC Oltcit, ridicabil 
imediat, gheretă şi garaj meta
lic. Telefon 13-03-24. (12362)

• Vînd TV  color „Saba", dia
gonala 68 cm. Relaţii la telefon
17-55-76. (12382)

• Casă fam ilială cu seră şi 
grădină, de vînzare, pe valută. 
Telefon 13-85-22. (12412)

•  Vind antenă parabolică com 
pletă. închiriez atelier în zona . 
Grigorescu. Telefon 18-27-47. 
(12424)

• Vînd Volgă tip nou, cu m o
tor „Diesel* şi . Audi 100. am - _ 
bele stare ireproşabilă. Telefon
15-74-69. (11667)

•  Vînd garsonieră, pe valută 
sau lei. Piaţa Mărăşti, ccntral, 
telefon 11-23-75. (12462)

• Vînd GEC autoturism, de
pus în august 1989. Inform aţii; 
telefon 13-31-02. (J2453)

• Vind CEC Dacia, august
1986. Telefon 17-65-85, zile cU 
soţ. (12160)

• Vînd maşină de tricotat 
cartelată. Telefon 14-05-07.
(12492)

•  De vînzare, în casă ultra
centrală, spaţiu pentru atelier şi 
comercial. Telefon 12-96-64 sau
12-91-09, orele 7— 9 şi 18— 22.
(12451) , ~

• M obilă de vînzare. Str. Po
rum beilor nr. 2, între orele 16—
18.(12417)
■ «  Vînd dormeză nouă de două 

persoane. iTelefon 15-90-0?).
(12429)

• V înd: Dacia 1310, nouă. Nis
san şi A udi 80. Telefon 11-33-04. 
(12445) -

• Vînd TV Olt, nou. Telefon
14-29-29. (12470) _

• Vindem televizoare color. ' = 
Telefon 13-29-05. (12440-A)

• Gumpăr capotă pentru Lada 
1200, motor nou pentru Voîlcswa-* 
gen 2000 cu benzină. Telefon:
18-98-88. (12439) .

• Vînd înscriere Dacia, mai
1986. Telefon 16-91-14, orele 18 
— 21. (12438)

• Cumpăr mărci, ofer 135„lei. 
Telefon 16-98-25. (11678)

• Cumpăr forinţi; vînd Veno- 
ruton capsulă, pentru trombo- 
flebită. Telefon 11-40-23. (11677)

• Vînd reeamier 2 persoane, 
preţ convenabil. Telefon 14-64-35. 
(11683)

• V înd: Audi 100 model ’82, 
parbriz , spate Renault Fuego. 
Cumpăr forinţi sau şilingi. T e
lefon 13-41-74. (12494-A)

• Schimb garsonieră, confort
I, în cartierul Gheorgheni (Detu
nata), cu similar în centru sau 
în cartierul Zorilor. Telefon:
11-10-21. (12330)

• Schimb apartament 2 ca
mere, proprietate, Mănăştur plus 
Oltcit, cu 3— 4 camere Gheor
gheni—Pata. Telefon 15-27-03. 
(12312) ,

e  Schimb apartament 3 came-; 
re, Mărăşti. cu apartament 2 ca
mere sî o garsonieră. Telefon:
14-01-28. (12385) ' '

—ţ-NaH-IBIEBI-
• Iau în chirie spaţiu 200—1 

300 mp, pentru panificaţie. 
Telefon 11-17-16. (12071)

• Caut de închiriat spaţiu s a u : 
grădină 1500—2000. mp. Preţ 
avantajos. Telefon 13^41-74.
(12494)

• Dau în chirie apartament 2 
camere, mobilat, frigider,. te le -. 
fori. Str. Unirii (Gheorgheni) te
lefon 15-14-15. Plata în valută. 
(12496) '

• Ofer recompensă 350.000 Iei 
pentru cedare contract IGRAL 2 
camere. Informaţii: la telefon
14-14-61, orele 18—21. (12315)

© Preiau contract ICRAL 
(OJCVL sau variante) Ofer re
compensă. T e ie fon . 18-96-80. - 
(12471) v .

CERERI Şl OFERTE 
DE SKRViCIU

• Schimb spaţiu comercial 
(cabinet medical. garsonieră), 
proprietate, ultracentral, cu apar
tament. Telefon 14-68-17. (11671)

• Schimb apartament două 
camere, proprietate, cu trei ca
mere, Gheorgheni. Telefon:
15-42-80. (12425)

• Schim b apartament 2 came
re, telefon, Baia Mare. cu apar
tament 2 camere sau garsoniera 
confort I. Cluj. Inform aţii: tele
fon ,994'1-56-93. (12254)

• Schim b apartament 4 cam c- 
rc, ICRAL, cu 2 apartamente cu
2 camere sau garsonieră. Telefon
15-68-78, după ora 16. (12409)

• închiriez apartament mobi
lat, telefon; garaj, pe valută. Te
lefon 11-96-62. (11621)

• Studentă, caut de închiriat 
apartament (garsonieră) mobilat. 
Telefon 12-83-11. Plata în lei. 
(11469)

• închiriez, pe valută, casă 
situată central, cu telefon. Tele
fon 11-51-17. (12174)

• închiriez apartament, nu
mai pe valută. Informaţii:' între 
orele 9— 21, telefon 17-15-62. 
(12432)

• închiriez cameră mobilată 
student(ă), elev(ă). Vînd maşină 
electrică de gătit, nouă. Tele
fon 15-79-98. (12467)

• Student, caut apartament
2—3 camere, mobilat, telefon, 
mai puţin Mărăşti şi Mănăştur. 
Plata fn lei. Telefon 14-05-73, 
între orele 8—9 şi 19,30—21,30. 
(11695)

• Ofer spre închiriere apar
tament 2 camere, mobilat, tele
fon, frigider, zonă centrală, pe 
valută Telefon 13-54-19, între o- 
rele 16—20. (12096-A)

•  Ofer garsonieră tn chirie 
pe valută , cu telefon, 15-83-42, 
Gheorgheni. . (11377)

• închiriez, pe valută, garso
nieră centrală la studente euro
pene. Telefon 14-66-64. (12437)

• Două studente, căutăm a- 
partament cu  2 camcre, mobilat 
sau nemobilat sau o  cameră 
mobilată. Telefon  16-93-75. 
(11673) ■ .

• Vă facem cunoscut că 
firma ANDREAŞ ANTIK (Ti
mişoara) va achiziţiona obi
ecte antice, cn plata pe Ioc, 
în zilele dc 15, 16 septembrie
1991. Informaţii suplimentare: 
telefon 18-04-09. (11672)

• Caut m ijloc de transport 
auto pentru 15 m cubi efecte de 
strămutare, eventual cu partener, 
cu  destinaţie Stuttgart, la dată 
apropiată de 30 septembrie 1991. 
Telefon 996'3-29-73, după ora 20. 
(11680)

• Executăm lucrări de strun- 
gărie în lemn. Vindem furnir. 
Telefon 13-24-37. (12210)

• Caut urgent femeie îngri
jire  copil. Str. Scorţarilor nr. 7, 
bloc D 8, sc. II, ap. 17. Infor
maţii orele C—21. (12422)

•  Angajez femeie 6 orc, în 
grijire bolnav. Telefon 16-73-98. 
(12461)

•  M editez matematică, fizică. 
V înd patra scaune. Telefon
12-83-60. (12490)

•  Profesor cu experienţă m e
ditez engleză intensiv sau super- 
intensiv, individual, orice nivel. 
Telefon 17-18-09. (12076)

• Profesor, meditez românâ* 
franceză. Telefon 15-13-21. 
(12394)

•  Călătoriţi cu noi la Buda« 
pesta. Intermediem cumpărar# 
instrumente —• aparate d c  medi» 
cină. Telefon 15-04-12, m m t 
8— 16. (12389)
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• David Ioan, pierdut con
tract ICRAL. II declar nul.
(12452) . ' . ■

• V ulpe Radu, pierdut autori
zaţie nr. 6G08, eliberată de Pri
măria S lu j. O declar nulă.
(1244G) , , 7 '

• Pierdut duminică, 8 septem
brie 1991, caniche negru, zona 
Scorţarilor —  Mărăşti. Găsitoru
lui recompensă. T elefon  15-25-90. 
(11703)
‘ • Marian Simona, pierdut car- 
riet de student nr. 1377 î l  de* , 
clar nul. (12405)

• Ueca Augustin, pierdut le
gitimaţie de handicapat nr. 3431. 
O declar nulă. (164)

• Siliyă.şan Simona, pierdut 
îegitimaţie de serviciu. O ,declar 
nulă. )1G5) ■ V
. •  G oja Cornel, pierdut fişa 
suprafeţei locative. O declar nu
lă, (ICC) •
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0  Cu inim ile îndurerate anun
ţăm că  s-au Îm plinit şase sâp- 
tSmîni de Ia despărţirea de dra

gul nostru soţ, tată şl bunic 
ALEXANDRU POP (JENUCU). 

C om em orarea va  avea loe dum i
n ică  ÎS septem brie 1991, ora 12, 
Ia biserica M ineriţilor, Familia 
Îndoliate. (13166) '

0  A u  trecut şase săptămini <le 
lacrim i şl durere, de cind a în
cetat din viaţă iubitul nostru soţ, 
tată, socru  şi bunic locotenent 
colonel In rezervă ILIE FAUR. 
Com em orarea va  avea Ioc dum i
nică XS septem brie 1991, ora 12, 
Ia biserica B ob, d in  str. Praho
vei. Fam ilia. (13313)

•  La 15 ani de Ia trecerea in 
eternitate a em inentei profesoa
re A N A VOILEANU NICOARA, 

duioasă am intire ţi recunoştinţă 
a d iscipolilor săi. (13339)

«  Ca aceeaşi durere com em o
răm , la 16 septem brie, i ani de 
cînd iubita noastră fiică, soţie şl 
m aiaâ, M ARIANA GISUIŢA, năs
cută VASU, a  plecat dintre noi, 
ISsindu-ne pentru totdeauna cu 
sufletele pustiite de dor. Să o 
readucem , o  clipă, din bezna 
veşniciei, in am intire. Familia. 
(11636) ,

s  c u  adincă durere anunţăm 
Încetarea din v ia ţi a  bunului 
nostru soţ, tată, frate, bunic şl 
străbunic BOJAN IOAN (Tentu), 
din comuna Floreşti. inm orm în- 
tarea va' avea Ioc dum inică 15 
septembrie 1991, ora 11,00. Fa
milia. (10100)

0  Un gînd pios <le aducere a- 
minte la împlinirea unui an de 
cind scumpul nostru soţ, tată şi 
bunic, VICTOR CĂLUGĂR, ne-a 
părăsit pentru totdeauna. Nu il 
vom  uita niciodată. Familia în 
durerată. (13480)

»  Sintem alături de colega 
noastră Elena Costea îu marea 
durere pricinuită de dispariţia 
cumnatului el. Colectivul de b io - 
slimuiatori. (12436)

0  Sintem alături de nepoata 
noastră dr .Marlca Suciu la 
pierderea mamei dragi. Familia 
Alarcu. (12468) ,

0  l’ ios omagiu, la trecerea in 
eternitate a mamei colegului şl 
prietenului nostru, conferenţiar 
dr. - Alexandru Rotaru. Condole
anţe familiei îndoliate. Familia 
prof. dr. n .  Doroga. (12130)

0  Sintem alături de colega 
noastră Ana Groza In marea 
durere pricinuită de trecerea în 
nefiinţă' a , mamei sale dragi. 
Sincere condoleanţe întregii fa 
m ilii. Colcctivul de m uncă dc la 
Şcoala spccială de nevăzători 
Cluj-Napoca. (12131)

0  Sincere condoleanţe şi în 
treaga noastră compasiune cole
gului nostru Andrei Szabo pen
tru pierderea tatălui drag. Co
legii dc Ia Dacia III Feleac. 
(12134) .

0  Sincere condoleanţe dom nu
lui ing. Ioan Rotaru la pierde
rea mamei dragi. Colectivul L i
ceului industrial „Clujana". 
(12130)

0  Cu sentimente de profundă 
compasiune regretăm dispariţia 
mamei dragi şl împărtăşim du
rerea familiei domnului director 
general Ioan Tomoiag. Sincere 
condoleanţe. Familia ing. Bodea. 
(12457) - -

O Sinccrc condoleanţe şi în
treaga noasU'â compasiune fam i
liei domnului director general 
Tomioiag Ioan, pentru pierderea 
mamei dragi. Familia Bazso. 
(12436) ’

0  Sintem alături de familia 
domnului director general Ioan 
Tomoiag în m area ' durere prin 
care trece. Familia Cristea. 
(12433) -

•  Sintem alături de familia 
ing. Păşcoiu în marea durere 
pricinuită de pierderea mamei 
dragi. Familia dr. Bărjian. 
(12463) ,

•  Sintem alături de ’ colegul 
nostru Lucian Vasian 1»  marea 
durere pricinuită prin decesul 
mamei sale dragi. Colegii din 
SPRA. (12484)

«  Ne despărţim, cu durere, de 
' draga noastră soră IULIA 

VASIAN. Dumnezeu să o ierte, 
ţ'ratele Aurel Groza şi sora A u
relia Cutcan, cu familiile. (12417)

0  Cu inimile zdrobite de dure
re anunţăm dispariţia fulgeră
toare şi prem atută a scumpului 

nostru frate şl unchi VASILE 
b i r i ş .  Dragul nostru nu te vom  
uita niciodată. Dumnezeu să te 
odihnească. Sora Maria şi fam i
lia preot Ciupei Ioan. (12418)

*  c u  profundă durere ne des
părţim  de scum pul nostru frate, 
cumnat şi unchi. Amintirea Iui, 
sufletul lui nob il vor  rămîne m e
reu vil in inim ile noastre. Rit»,- 
T co şi Graţi. (12418-A)

0  Cu alese sentimente de com 
pasiune ne alăturăm durerii c o 
legei noastre A urora Tomoiag in 
aceste m omente grele pricinuite 
de moartea m am ei dragi şi trans
mitem, pe această cale, condole
anţe familiei îndoliate. Sala
riaţii Prim ăriei municipiului 
Cluj-Napoca. (12421-A)

0  Sîntem alături de Rori T o
m oiag -în  aceste momente grele 
prin care trece, cauzate dc dcce- 
sul mamei dragi. Familiile Benea 
şi Negruţ. (12121) ,

•  La data de 14 septembrie 
1991 se împlineşte un an de la
crimi şi durere, de cînd ne-a  
părăsit, pentru totdeauna, scum

pul nostru soţ, tată şi socru, 
GHEORGHE CIUPEA, din comu
na Pănlceni. Acoperim mormin
tul cu cele mal frumoase fiori 
de toamnă, iar celor ce le-a  
descreţit frunţile, împreună să 
ne rugăm ca Dumnezeu să-l 
ierte şi să-i fie ţărina uşoară. 
Soţia Maria, fiicele Luminiţa şi 
Crina, ginerele Sorin. (12401)

»  Pios omagiu, memoriei dra
gului nostru fiu şi frate 

GRIGORE COZAC, la împlinirea 
a şase luni de la deces. Fie-i 
sufletul, bun şi răbijător, bine- 
cuvîntat. Părinţii şi sora. (11700)

•  Cu durere în suflet -ne 
despărţim dc dragul nostru 
unchi, învăţător VASILE BIRIŞ. 
Fam ilia. Dan Mărginean. (11694)

0  Un ultim omagiu cuscrului 
VASILE BIRIŞ, a cărui moarte 
fulgerătoare m -a îndurerat p ro 
fund. Ica Goia. (11691-A)

t  Regretăm profund dispariţia 
fulgerătoare a colegului nostru 
învăţător BIRIŞ I. • VASILE. Sîn
tem alături de tine, dragă Iri- 
na. Cadrele didactice din com u
na Aşchileu. (11688)

«*!

*  Colegii din prom oţia 198S *  
Facultăţii de matematică aduc uni 
p ios om agia profesorilor ; i  c o  
legilor dispăruţi de-a lungul a' 
n ilor  trecuji de la absolvire. 
(11683) ' *

0  Se Împlinesc şase săptămini 
do lacrim i ş l  dor nestins, de 
cind a plecat dintre noi iubitul 

nostru soţ şi tată AUREL 
ALUCAI, Dumnezeu să-l odili 
nească. Mulţumim tuturor celor 
c a r e . au fost alături de noi In a* 
ceastă grea suferinţă. Familia 
îndurerată. (11684)

0  Îndurerat omagiu m aestru
lui şl prietenului DOREL 

ANASTASIU, trecut în nefiinţă. 
Sintem alături de familia greu 
încercată. FamiUa Ion Iercoşan, 
(11682)

0  Ne despărţim, cu nespusă 
durere, de iubita noastră mătuşă 
LIA VASIAN. Dumnezeu s -o  
odihnească în pace. Sîntem ală
turi de unchiul Emil şi verii 
noştri M ircea şl Lucian. M aria
na, Cristian şi Octavian Negrea. 
(11673) ,
■ •  S-a stins ca o luminare un 
suflet bun şi blind al dragei 
noastre m ăluşi LIA VASIAN. Ne 
alăturăm durerii unchiului Emil 
şi verilor noştri Mircea şi L u
cian. M ica, Roxana şi Aurel Os- 
sian. (11675-A)

0  Deplingem dispariţia fulgeră
toare • a colegului nostru RUSU 
LIVIU (DUCU). Sincere cond o
leanţe colegei dr. Rusu Dorina 
şi fam iliei, co lectivu l m edical 
D ej — Tria j. (11743)

0  Ne despărţim, cu adincă du
rere, de scumpa noastră soră, 
cumnată şl - mătuşă, cea care 
ne-a părăsit • şi a fost MARIA 
STOIAN. Fie-i ţărîna uşoară. Fa
milia Korău - Ortenzia. (11487)

•  Cu adinei durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scum pei 
noastre mame, soacre şi bunici 
MARIA STOIAN, în virstă de 
68 ani. Înmormântarea va avea 
loc dc la domiciliu, str. Du
nării nr. 139, la orele 14 astăzi 14 
septem brie 1991. Fiii Ioan, A u
gustin, Nora, Ana, nepoţii lo -  
nuţ, Ioana, Florina şi Claudia. 
(12300)

0  Sincere condoleanţe şi în 
treaga noastră compasiune fam i
liei Suciu pentru pierderea m a
m ei dragi. Familia Bacoş şi fa 
milia Mărginean. (12303)

0  Se îm plinesc trei ani de cînd 
scum pa noastră mamă, fiică  şl 
soră, ANA SANDA VLAD, ne-a 
părăsit. Bunătatea sufletească şi 
chipul ei drag tiu le vom  uita 
niciodată. Mama, Andreea, M o
nica, Angela şi A ldo. (12301)

0  Ş-au scurs sase săptămini 
dc cind a  plecat dintre n o i ce l 
mai iubit soţ, tată, socru şt bu
n ic MIRON SAMOILili to  vîrsSS 
de SS ani. Parastasul Va avea 
lo c  dum inică 15 septembrie, la 
biserica din Valda căm ăraş. Fa
milia in veci nemîngîiatll. (12491)

0  Cu adincă durere aducem 
la  cunoştinţă că iubitul nostru 

soţ, tată, frate, bunic, socru 
MIRCEA SIMION, a încetat din 
viaţă, după o  lungă şi grea su
ferinţă în ziua de 13 septembrie 
1991, Inmormintarea va avea loe 
luni, 16 septem brie 1991, ora 14.  
de Ia capela c im itiru lu i1 Central. 
Odihnească-se ln pace. Soţia, 
Ana, copiii Mircea', Radu şi Ro
dica cu fam iliile. (11770)

0  Vineri, în zorii zilei sufletul 
blînd şl nob il al scum pei noas
tre m ame, fiice , surori, cumnată 
Şi mătuşă MARIA-MARINELA 
POP, la numai 28 ani. s-a des
prins de trupul istovit, treclnd 
hotarul veşniciei, lăslnd ln ur
m a ei lacrim i şi durere. înm or
mântarea va  avea loe luni l< 
septembrie 1991, ora 13 in St- 
nicoara. M ama, tata, Vlăduţ, Nu- 
ţica, Nela şi Anca. (12327)

0  Ciţ lacrimi în och i, sîntem 
alături de fiii noştri Leonte şi 
Melania cătinaş la - pierderea 

scum pului nostru , nepoţel 
BOGDANEL CATINAŞ, la fra
geda vîrstă de 3 anişori, dispă
rut intr-un tragic accident. Bu
nicii Racolţa şi Lenuţa . Şotron. 
(11711)

0  Sîntem alături de familia B ru -  
chental în marca durere pricinuită 
de moartea tragică a colegului n o s- 

‘ tru MIRCEA. Colegii de la „Unirea'* 
metrologie. (12449)

<0 Regretăm sincer dispariţia neaş
teptată a vecinului nostru 

ANASTASIU TEODOR şi transmitem  
condoleanţe familiei îndurerate. Lo
catarii blocului din str. Unirii n r. 
17. (12439)

0  Sintem alături de familia Husti 
Ilie în marea durere pricinuită de  
trecerea în nefiinţă a mamei dragi. 
Colegii de la IltîUC, secţia 20. 
(12423) ^

0  Cu inima zdrobită de durere a -  
nunţăm încetarea din viaţă a scum
pei noastre mame, şoacre, bunici şl 
străbunei TEODORA CLEJEAN, de  
83 ani. Inmormintarea va avea lo c , 
la data de 15 septembrie, ora 13, în  
satul Sărata. Copiii Clejean Âugus- 
tin, Gavril. Anica, Maria cu fam i
liile. (11738)

Duminică, 13 septembrie se îm 
plinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit; 
scumpa noastră m am ă, soacră, 
bunică RAFILA BOEŞ. Chipul e l  
drag va rămîne veşnic în amintirea 
noastră. Copiii Adriana, Costel cu  
familiile. (11780)

REGIA AUTONOMĂ APĂ-CANAL CLUJ-NAPOCA 
Bulevadrul 22 Decembrie nr. 79 t 

ANUNŢ IMPORTANT
fn vederea efectuării unor lucrări de revizii la 

instalaţiile electrice la UZINA DE APA GRIGO
RESCU. în data de 16 SEPTEMBRIE 1991, între ore
le 8—17, nu vor fi alimentate cu apă următoarele 
zone:

•  zona centrală- 
î •  Mărăşti

•  Aurel Vlaicu Nord -  Sud
$  Baciu zona alimentară ţi comuna
•  Gherla
•  Apahida
•  Nicolae Titulescu (Pata) numerele fără soţ
•  Gheorgheni micro I
•  Iris (1382)

TEATRUL DE PĂPUŞI „PUCK" CLUJ 
anunţă

concurs în data de 23 septembrie 1991, ora 10, 
ffentru ocuparea următoarelor posturi:

•  un post de SCULPTOR-BUTAFOR (bărbat)
•  un post de  REGIZOR TEHNIC (bărbat)
Informaţii suplimentare la secretariatul teatrului, 

to!efon 11-59-92. (1400)

GRUPUL ŞCOLAR INDUSTRIAL DE TRANSPORTURI 
CAI FERATE

str. Bistriţei nr. 21 
recrutează .absolvenţi a 8 clase în vederea în

scrierii în şcoala de ucenici, anul şcolar 1991/92, 
la următoarele meserii: . • n .■

9 dulgheri — 5 locuri pentru Cluj
•  zidar — 5 locuri pentru* Cluj
•  constructor CF -  10 locuri pentru Cluj 
Aceştia vor încheia contracte de şcolarizare cu

Antrepriza de constructii montaj -  Regionala C.F. 
-Cluj.

inscricrile se fac zilnic, intre orele 10-13, pînă la 
data de 16 septembrie, la secretariatul liceului, în 
limita numărului de locuri. (1388)

OPERA MAGHIARĂ DE STAT CLUJ
angajează

prin concurs:
•  BALERINI -  fete şi băieţi 
Concursul va'avea loc în data de 18 septembrie 

1991. Înscrieri şi informaţii la biroul personal a! 
Operei sau la telefonul 18-29-16. (1389)
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UNIUNEA SINDICATELOR LIBERE DIN JUDEŢUL 
. CLUJ

„ Bulevardul Eroilor nr. 16
invită .

în zjua de 17 septembrie 1991, ora 13 
0  LIDERII SINDICALI DIN COMERŢ la o dezba

tere privind privatizarea in comerţ şi turism. (1397)

OFJCIUL TERITORIAL CLUJ AL UNIUNII ARTIŞTILOR 
PLASTICI DIN ROMÂNIA (FONDUL PLASTIC)

anunţă
deschiderea unei GALERII DE ARTĂ CU VÎNZARE* 
in str. Iuliu Maniu nr. 2 (fostă 6 Martie), în cadrul 
căreia pot fi cumpărate:

•  lucrări de PICTURĂ, SCULPTURĂ, GRAFICĂ, 
ARTĂ DECORATIVĂ 

Programul de funcţionare: zilnic între orele 9-17 . 
Sîmbătă şi duminica închis. (1398)

ANUNŢ IMPORTANT
începînd cu data de 16 SEPTEMBRIE 1991* înca

sarea sumelor privind cumpărarea de locuinţe se 
face la UNITĂŢILE CEC. (1401)
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